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 Primim donaţii pentru Hramul Mic de  Sf. M. Mc. Ecaterina (25 noiembrie) şi pentru celelalte lucrări ce se află în  plină desfăşurare la Biserica noastră 
  
 Cei care doresc să ne sprijine financiar pentru 
lucrările şi activităţile aflate în defăşurare la biserica 
noastră (realizarea porţilor de acces auto, achiziţionarea 
unor strane noi, achiziționarea unui aspirator etc.) sau prin 
susţinerea meselor zilnice pentru muncitori, vă rugăm a vă 
adresa la Pangarul Parohiei sau la Oficiul Parohial, tel. 
0232 211 273, 0742 044 844.  
 Suntem convinşi că şi acum ne vom bucura de 
sprijinul dumneavoastră şi, la rândul nostru, vă încredințăm 
că dragostea pentru Casa Domnului arătată prin fapte 
concrete este pomenită din neam în neam peste veacuri.   
 Mulţumim de asemenea tuturor creştinilor care 
până la această dată au reuşit plata contribuţiei anuale, 
sprijinind astfel bunul mers al activităţilor care se 
desfăşoară la biserică. Această contribuţie anuală a 
credincioşilor asigură plata utilităţilor: încălzire, gaz, 
energia electrică, salubritate, apa curentă, canalizare şi 
unele lucrări de întreţinere şi reparaţii, precum și debitele 
parohiei către instituţiile superioare bisericeşti și susținerea 
activităților filantropice în parohie, dar și de întrajutorare 
pentru alte unități bisericești aflate în dificultate.  
 

   
  

O faptă bună ce va dăinui peste ani ! 
 În dorința de a îmbunătăți cât mai mult imaginea interioară a bisericii noastre, care în altar nu avea strane, ținând cont și de starea avansată de degradare a stranelor existente, dar și de lipsa de unitate a mobilierului prin intercalarea a patru modele de strane de diferite proveniențe, am început din această vară un amplu program de înzestrare prin comandarea unui set complet de strane noi. În cursul 

zilei de sâmbătă, 29 octombrie a.c., au fost aduse primele 30 de strane, asamblate pe loc și așezate în altarul Bisericii și cele două abside laterale. Dorim să mulțumim donatorilor care deja au achitat integral 18 strane din biserică. Marţi, 22 noiembrie, urmează a fi aduse și restul stranelor pentru biserică, astfel încât să întâmpinăm sărbătoarea Hramului Sfintei Ecaterina cu biserica înveșmîntată în haină nouă, dar va trebui să achităm întreaga sumă restantă.  Facem un apel către toți cei ce doresc să-și înveșnicească numele printr-o donație destinată celor care, peste sute de ani, în această biserică, odihnindu-și în strană neputințele la ceas de rugăciune, își vor pomeni binefăcătorii.  Numărul stranelor fiind limitat, aveți o șansă, poate unică în viață, pentru a face o astfel de donație bisericii noastre ! 

Cronică în imagini:  
 
 Luni, 14 noiembrie, s-a realizat decofrarea celor doi 

stâlpi monumentali din beton 
armat, de la porţile de acces 
auto, constatându-se reuşita şi 
calitatea lucrărilor efectuate. 
Va urma îmbrăcarea în piatră 
a acestor stâlpi spre a fi în 
armonie cu biserica și zidurile 
de sprijin. 

 Vineri, 18 noiembrie, s-a 
executat încărcarea, aerisirea și 
echilibrarea termică a instalaţiei 
din biserică,  pentru o mai bună 
funcţionare, în urma lucrărilor de 
adaptare a acesteia la noua 
configurație creată prin montarea 
stranelor noi.  

     Şi în acest an, conform tradiţiei consacrate, adresăm copiilor, elevilor, studenţilor şi tinerilor interesaţi invitaţia de a se înscrie la  CURSUL GRATUIT DE ÎNVĂŢARE A COLINDELOR ROMÂNEŞTI,  organizat de Asociaţia Toma Cozma pentru a  întâmpina cum se cuvine Slăvitul Praznic al  Naşterii Domnului. Toţi participanţii care vor dovedi consecvenţă şi seriozitate, ajungând până la Concertul final, vor primi diplome şi multe alte premii surpriză. Profesor: Daniela Cojocaru, câştigătoarea Marelui Trofeu al Festivalului Mamaia 2010 PRIMA ŞEDINŢĂ: 
Sâmbătă, 26 noiembrie, ora 13.00 
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Duminica a douăzeci şi şasea după Rusalii  
 

Programul liturgic în această săptămână 
   
♦Astăzi, ora 17.00 — Slujba Vecerniei la sărbătoarea Intrării Maicii Domnului în Biserică.  
♦Luni, 21 noiembrie, ora 8.00 - Slujba Utreniei şi a Sfintei Liturghii, întru cinstirea sărbătorii Vovideniei - Intrarea Maicii Domnului în Biserică.  
♦Joi, 24 noiembrie, ora 17.00   - Slujba Vecerniei Hramului Mic al bisericii noastre,  
♦Vineri, 25 noiembrie, ora 8.00. - Slujba Utreniei şi a Sf. Liturghii, întru cinstirea Sfintei Mari Mucenițe Ecaterina, Hramul Mic al bisericii noastre 
♦Fiind oficiată Sf. Liturghie la Hramul bisericii noastre, Vineri, 25 noiembrie, seara, nu se mai săvârşeşte Slujba Sfântului Maslu 
♦Sâmbăta, 26 noiembrie, ora 17.00 - Slujba Vecerniei  

Program duhovnicesc  în această săptămână PENTRU TAINA  SFINTEI SPOVEDANII: 
♦Sâmbătă, 26 noiembrie, în cadrul şi după Slujba Vecerniei, care începe la ora 17.00.  PENTRU TAINA  SFINTEI ÎMPĂRTĂŞANII:  
♦Astăzi, duminică, apoi luni, 21 noiembrie, de Sărbătoarea Intrării Maicii Domnului în Biserică sau vineri, 25 noiembrie, de Sf. M. Muceniţă Ecaterina, în cadrul Sfintei Liturghii care începe la ora 10.00 și la momentul cerut de canoanele Bisericii, pentru folos sufletesc şi bucuria unei eficiente comuniuni cu Dumnezeu prin Sfintele Taine. 

Luni, 21 noiembrie: Intrarea în Biserică a Maicii Domnului Intrarea în Biserică a Maicii Domnului Intrarea în Biserică a Maicii Domnului  
VINERI, 25 noiembrie: Hramul Mic al Bisericii noastre:  Sfânta Mare Muceniţă Ecaterina  

Icoană realizată de Cristian Ştefan şi donată bisericii noastre de domnul Pavel Cătălin și mama sa Cornelia Icoană realizată de Cristian Ştefan şi donată bisericii noastre de familia Moisa Gheorghe 

PROGRAMUL PENTRU 
HRAM Vă   invităm  cu  drag să participaţi la momentele de rugăciune şi bucurie    duhovnicească prilejuite de  

HRAMUL MIC al parohiei noastre,  cinstind pe  SF. MARE MUCENIȚĂ ECATERINA, 
♦joi, 24 noiembrie, ora 17.00 - Slujba Vecerniei Hramului,  
♦vineri, 25 noiembrie, începând cu ora 8.00 - Slujba Utreniei şi a Sf. Liturghii   Cei care doresc să ne sprijine în organizarea slujbelor și a manifestărilor dedicate sărbătorii se pot adresa pentru detalii la Pangarul bisericii sau la Oficiul parohial — 0232 211 273, 0742 044 844.  MARŢI, 22 noiembrie, începând de dimineață vor fi aduse și montate toate celelalte strane în biserică.  MARŢI, 22 noiembrie şi MIERCURI, 23 noiembrie, începând cu ora 9.00, se efectuează curăţenie generală în biserică, în căsuţa filantropică şi în curtea bisericii. Îi aşteptăm pe toţi cei care vor să ne ajute pentru pregătirile de Hram.  
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Evanghelia duminicii  
Pilda bogatului căruia i-

a rodit ţarina 
(Luca XII, 16-21) 

 
16. Şi le-a spus lor această pildă, zicând: Unui bogat i-a rodit din belşug ţarina. 17. Şi el cugeta în sine, zicând: Ce voi face, că n-am unde să adun roadele mele ? 18. Şi a zis: Aceasta voi face: Voi strica jitniţele mele şi mai mari le voi zidi şi voi strânge acolo tot grâul şi bunătăţile mele; 19. Şi voi zice sufletului meu: Suflete, ai multe bunătăţi strânse pentru mulţi ani; odihneşte-te, mănâncă, bea, veseleşte-te. 20. Iar Dumnezeu i-a zis: Nebune ! În această noapte vor cere de la tine sufletul tău. Şi cele ce ai pregătit ale cui vor fi ? 21. Aşa se întâmplă cu cel ce-şi adună comori sieşi şi nu se îmbogăţeşte în Dumnezeu. 

Bunătăţi ecologice şi tradiţionale de post la ECOAGRIS – Ediţia specială de Hramul Bisericii noastre    Începând cu perioada 11-13 noiembrie a.c., o dată la două săptămâni, Bioma Agro Ecology Co organizează în Parcul Bisericii noastre, Târgul naţional de Agricultură, Apicultură, Produse ecologice, naturale şi tradiţionale, ECOAGRIS.  Cea de-a XV-a ediţie se va desfăşura în perioada 25-27 noiembrie, fiind o ediţie specială de Hramul Bisericii noastre, odată cu cinstirea Sfintei Mari Muceniţe Ecaterina. Deschiderea oficială a expoziţiei cu vânzare va avea loc vineri, 25 noiembrie a.c., începând cu ora 13.00,  iar programul de vizitare este între orele 10.00-16.00, cu intrare liberă.  ECOAGRIS s-a bucurat încă de la început şi se bucură în continuare de participarea unor producători consacrați din toate zonele ţării: Moldova, Maramureş, Bucovina, Oltenia, Muntenia, Transilvania, Banat. Astfel, în cadrul Ediţiei speciale de Hramul Bisericii noastre, publicul larg va putea găsi numeroase bunătăţi de post: păstrăv afumat, preparate din peşte, zacuscă din peşte din Neamţ şi Maramureş, diverse soiuri de fructe din Maramureş (mere, pere, prune uscate cu miez de nucă în interior în loc de sâmbure etc.), dulceţuri, conserve de legume şi fructe, siropuri, fructe confiate din Neamţ, Maramureş şi Iaşi, miere de albine şi alte produse apicole din Vaslui, produse de panificaţie din Iaşi, prăjituri de casă din Maramureş şi multe altele.  De asemenea, în cadrul Târgului ECOAGRIS, se găseşte o gamă largă de produse naturiste produse în judeţul Bihor, cu 

plante obţinute atât din flora spontana a Munţilor Apuseni, cât şi din culturi: ceaiuri (pentru afecţiuni ale colonolui, - ale sistemului nervos, - ale prostatei, - ale rinichilor, afecţiuni circulatorii, - cardio cardiace, - hepato biliare, - respiratori, - dermatologice depurativ, - tiroidiene, - gastro-intestinale, - ginecologice, - pancreatice, - respiratori, pentru hipertensiune şi nivel de colesterol mărit, etc.), tincturi ( păducel şi vâsc, rostopască, pufuliţă cu flori mici şi ghimpe, ienupăr, cruşin etc.), siropuri (muguri de pin patlagină şi propolis-zahăr, muguri de pin patlagină şi propolis-miere, etc) şi alifii (untul pământului, mărul lupului, gălbenele). Toate aceste produse naturiste au scopul de a ajuta populaţia în menţinerea (sau recuperarea) sănătăţii pe cale naturală, şi de a combate efectele elementelor nocive pe care le întâmpinăm zilnic. Aceste produse naturiste sunt soluţia optimă, 100% naturală pentru hipertensiune, nivel de colesterol mărit, afecţiuni cardiace, cardio circulatorii, ginecologice, respiratorii, tiroidiene, afecţiuni ale prostatei, ale rinichilor şi multe altele.  Desigur, în mod special pentru copii şi persoanele bolnave care urmează un regim alimentar special, în cadrul Târgului ECOAGRIS se vor găsi în continuare produse lactate şi brânzeturi proaspete, tradiţionale din judeţul Suceava şi Bistriţa-Năsăud (brânză de burduf, telemea de oaie, telemea de vacă, cașcaval, urdă, lapte şi brânzeturi de capră etc.), precum şi preparate tradiţionale şi ecologice din carne din Maramureş şi Neamţ (carne de porc mangaliţa fără colesterol, pui ecologici etc.).  ECOAGRIS-Târgul pentru sănătatea ta adaugă încă o notă specifică prin prezentarea de produse, tehnici și inputuri autorizate pentru agricultură ecologică (fertilizatori şi amelioratori ecologici, fertilizatori având caracter fitosanitar), tratamente ecologice pentru protecţia mediului (pentru igienizarea foselor septice, pentru tratarea gunoiului organic, pentru tratarea ecologică a terenurilor infestate cu produse petroliere sau radioactive etc.), tratamente ecologice pentru zootehnie, tratamente ecologice pentru industria agroalimentară (vinificaţie, prepararea produselor lactate sau a produselor din carne) cu adresare directă pentru cei care implementează proiecte în agricultură, protecţia mediului, zootehnie sau industria alimentară.  Următoarele ediţii ale Târgului ECOAGRIS se vor organiza o dată la două săptămâni respectiv 9-11 decembrie şi o ediţie specială de Crăciun programată în perioada 21-23 decembrie.  

Sufletul, adevărata bogăție !   Conţinutul Pildei bogatului căruia i-a rodit ţarina ne oferă imaginea unui om care ne seamănă foarte mult. Nu poţi să te excluzi nici o clipă din situația acestui om, care se trudeşte, care primeşte roadele sale, care se bucură de ceea ce i-a rodit pământul. Totul apare într-o expunere firească. Un singur lucru şochează - sentința pe care Dumnezeu i-o rosteşte: Nebune ! În această noapte vor cere de la tine sufletul tău. Şi cele ce ai pregătit ale cui vor fi ? Apoi pilda se încheie într-o notă pesimistă, dar şi alarmantă pentru noi: Aşa se întâmplă cu cel ce-şi adună comori sieşi şi nu se îmbogăţeşte în Dumnezeu. 
 Această ultimă propoziție: nu se îmbogăţeşte în Dumnezeu, constituie cheia pildei pe care Mântuitorul Iisus Hristos o rosteşte. Ce ar trebui să faci ca să fii bogat în Dumnezeu? Este în această sintagmă o exprimare metaforică deosebit de frumoasă. Pare oarecum îndrăzneaţă această expresie: bogat în Dumnezeu. Cine este omul bogat în Dumnezeu ? Omul care are pe Dumnezeu prezent în viaţa lui, în mintea lui, în ființa lui. O astfel de prezență se poate evidenția doar prin suflet și stările pe care acesta le angajează în atitudinea și comportamentul nostru. Şi această prezenţă a lui Dumnezeu în viaţa noastră o avem prin suflet.  De aici necesitatea să ne cultivăm viaţa noastră spirituală, pentru că doar din această perspectivă putem înţelege în profunzime tot ceea ce ni se întâmplă, ne lămurim însăşi problema sensului şi al 

rostului existenţei noastre pe pământ. Înţelegerea sufletească - aceasta i-a lipsit omului bogat din Evanghelie. El se exprimă folosind foarte des pronumele posesiv: roadele mele, jitniţele mele, bunătăţile mele, sufletul meu. Toate erau ale lui, deşi nimic nu îi aparţinea. Oare cum poţi să faci să le ai pe toate, fără să te bucuri de nimic ?! - Iată, simplu, excluzând raportarea sufletească la bunuri, excluzând pe Dumnezeu din ecuația existenței tale !   Atunci când în viaţa noastră se petrec lucruri favorabile, fiecare  îşi caută meritele proprii. Câți mai privim propriile realizări ca pe un dar al lui Dumnezeu ? Omul duhovnicesc, atunci când primeşte un dar material, în mod normal ar  trebuie să se întrebe: oare pentru ce mi-a dat Dumnezeu această binecuvântare ? Surprinzător este faptul ne întrebăm de ce şi pentru ce, doar atunci când avem necazuri. Când avem parte de binefaceri, le considerăm în firescul lucrurilor, nimeni nu se mai întreabă: de ce ?  De aceea, Biserica a instituit şi ne îndeamnă să punem în practică rugăciunea de mulţumire faţă de Dumnezeu pentru binefacerile primite. Cel mai important moment al trăirii liturgice ortodoxe, Împărtăşania sau Euharistia, este tot o mulţumire adusă lui Dumnezeu - Ție Îți mulțumim Doamne și ne rugăm, rostesc creștinii în timpul prefacerii euharistice a Sfintelor Daruri pe care le aducem lui Dumnezeu ca ale Tale dintru ale Tale dând astfel, expresie recunoştinţei faţă de Binefăcătorul.          Pr. Mihai Mărgineanu   
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     Nr. 457 

Sărbătoriţii săptămânii   
 Săptămâna aceasta se constituie într-un fericit moment 

aniversar, pentru câteva persoane dragi nouă.   
 Ziua de luni, 21 noiembrie, se constituie într-un fericit 

popas aniversar pentru:  
■ doamna Monalisa Leică, prietenă 
apropiată a parohiei noastre şi o persoană 
care se implică 
activ activăţile 
pe care le 
organizăm;   
 ■  d o m n u l 
V a s i l e 
A r ă m e a n u , 
membru activ în 
Consiliul de 
o n o a r e  a l 
parohiei angajat 

în   mul te  d in  lucră r i le 
gospodărești la parohia noastră . 
Transmitem celor doi sărbătoriţi alese 
urări de sănătate, pace şi frumoase 
împliniri alături de toţi cei dragi.  

Tot în această săptămână ne 
bucurăm de un frumos popas aniversar  
miercuri, 23 noiembrie, când își 
serbează ziua de naștere domnişoara 
Antonia-Teodora Mărgineanu, fiica 
părintelui nostru paroh. La împlinirea 

f r u m o a s e i 
vârste de 18 
ani, îi dorim să 
aibă o viaţă cu 
multe realizări 
profesionale şi 
p e r s o n a l e , 
sănătate şi 
mult succes în 
tot ceea ce va 
întreprinde.  
 A c e l e a ş i 
gânduri şi urări de felicitare le 
îndreptăm pentru ziua de vineri, 25 
noiembrie, către P.C. Părinte Virgil 
Morărescu, colaborator apropiat al 
parohiei noastre.  

 De asemenea, ne îndreptăm gândul nostru de felicitare 
către susţinătorii parohiei noastre care îşi cinstesc ziua de 
naştere: Marian Vasile Pădurariu (20 noiembrie), Alina Leahu  
(21 noiembrie).  

Dorim ca o rază de lumină să se reverse în sufletele 
acelora care, prin numele pe care îl poartă, s-au pus sub 
ocrotirea Sfintei Mari Mucenițe Ecaterina, patroana 
parohiei noastre. 

   Tuturor le dorim multă sănătate, frumoase împliniri şi 
bucurii alături de cei dragi și rugăm pe Bunul Dumnezeu să îi 

aibă în paza Sa !  
 

Din PASTORALA SFÂNTULUI SINOD AL BISERICII ORTODOXE ROMÂNE cu prilejul ANULUI OMAGIAL AL SFÂNTULUI BOTEZ ŞI AL SFINTEI CUNUNII ÎN PATRIARHIA ROMÂNĂ  (...) Din cauza crizei morale şi materiale de astăzi, modelul familiei tradiţionale este considerat de unii ca fiind învechit sau perimat. Mulţi copii se nasc în afara căsătoriilor, pentru că tinerii preferă să trăiască împreună fără binecuvântare sau unire sfântă în faţa lui Dumnezeu şi a Bisericii prin Taina Cununiei, fără a-şi asuma toate responsabilităţile vieţii conjugale şi fără a căuta sfinţirea vieţii prin rugăciune şi prin fapte bune.  De mai multă vreme, România se confruntă şi cu fenomenul emigraţiei, motivat de căutarea în alte ţări a unui trai mai bun. În aceste condiţii, plecarea unuia dintre soţi în străinătate, pe o perioadă mai lungă, a condus adesea la destrămarea multor familii sau la infidelitate conjugală. Între părintele plecat peste graniţe şi copiii săi, legătura de iubire familială slăbeşte în mod considerabil. Scoşi din mediul firesc al familiei, copiii pot avea probleme de ordin afectiv sau pot suferi derapaje sociale, precum săvârşirea unor infracţiuni, deprinderea unor vicii sau patimi, comportamente dăunătoare lor şi societăţii în care trăiesc. Constatăm astăzi, cu tristeţe, că numărul divorţurilor este în creştere, iar soţii care slăbesc comuniunea lor conjugală adeseori sărăcesc sufleteşte, în timp ce copiii din familiile dezbinate trăiesc drama singurătăţii şi lipsa afecţiunii ambilor părinţi (...) Cu dragoste şi responsabilitate pentru mântuirea sufletelor voastre, vă îndemnăm părinteşte să nu vă lăsaţi copleşiţi de criza morală şi materială pe care o traversăm ca urmare a îndepărtării oamenilor de Dumnezeu şi a lăcomiei nemăsurate după cele materiale. Fiecare dintre noi trebuie să avem o permanentă preocupare faţă de familia noastră şi faţă de viitorul familiei creştine şi al neamului românesc, prin redescoperirea şi trăirea valorilor creştine în casele noastre, în parohiile de care aparţinem şi în marea familie a Bisericii. Să ne bucurăm totdeauna că zămislirea pruncilor este un dar dumnezeiesc, o binecuvântare pentru familie şi pentru popor, să îi sfătuim şi să îi sprijinim pe tinerii căsătoriţi să fie roditori de copii, să-i crească şi să îi educe. Să redescoperim dialogul, preţuirea şi ajutorarea reciprocă în familie şi între familii. Să nu uităm niciodată că avortul este o crimă, o ucidere a unui om nevinovat care nici nu se poate apăra (copilul). De aceea, cei care-şi ucid copiii nenăscuţi nu se pot împărtăşi cu Hristos, Cel ce iubeşte copiii (...) Greutăţile multiple cu care se confruntă societatea românească de azi, în general, şi familia, în special, nu pot fi depăşite decât prin ajutorare f r ă ţ e a s c ă  s p i r i t u a l ă  ş i  ma t e r i a l ă .  În acest sens, vă îndemnăm părinteşte să oferiţi, cu inimă bună, ajutorul frăţiilor voastre, mai ales familiilor sărace şi care au copii mulţi sau bolnavi, copiilor şi tinerilor ai căror părinţi au murit sau au emigrat, precum şi familiilor recent întemeiate care au nevoie de sprijin spiritual şi material.  Astfel, în această perioadă a Postului Naşterii Domnului, se vor organiza la parohii, mănăstiri, protopopiate şi la centrele eparhiale colecte de bani, alimente şi haine pentru a fi distribuite familiilor sărace, copiilor orfani, bătrânilor bolnavi şi altor persoane care au nevoie de ajutor. Totodată, se vor organiza în fiecare parohie întâlniri privind problemele cu care se confruntă familia creştină astăzi, mijloacele şi metodele de ajutorare a familiilor aflate în dificultate. 


